

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 20 Год издания 1-й

Среда, 5 июня 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

В Совете Министров СССР

На днях в Совете Министров СССР были рассмотрены предложения Председателя Совета Министров СССР тов. Хрущева Н. С. об основных принципах и направлениях в разработке народнохозяйственного плана на 1964—1965 и последующие годы.

Тов. Хрущев Н. С. поставил вопрос о коренном пересмотре примененных до сих пор принципов формирования народнохозяйственного плана. Основным недостатком сложившейся практики планирования является то, что планирующие органы при разработке плановых заданий по отраслям народного хозяйства не уделяли должного внимания преимущественному развитию наиболее прогрессивных отраслей промышленности и отдельных видов производств.

Призвано необходимым при разработке планов развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 и последующие годы предусматривать всемерное развитие химической промышленности и особенно производства пластмасс, искусственных и синтетических волокон, стеклопластика и лавсановой пленки, синтетического каучука, минеральных удобрений, гербицидов, биопрепаратов, синтетических спиртов и жирозаменителей, имея при этом в виду, что развитие химической промышленности должно обеспечить:

удовлетворение растущих потребностей населения в одежде, обуви и других товарах широкого потребления; снабжение сельского хозяйства минеральными удобрениями, ядохимикатами и биопрепаратами в количествах, необходимых для значительного повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства; производство для нужд промышленности заменителей цинка, свинца, олова и других дефицитных материалов и сельскохозяйственного сырья (для технических целей).

Госплану СССР и другим центральным и местным планирующим организациям предложено при разработке плана на 1964—1965 и последующие годы исходить из этой важнейшей народнохозяйственной задачи и руководствоваться следующими основными положениями:

обеспечить в народнохозяйственном плане приоритет химической, а также другим прогрессивным отраслям промышленности и отдельным видам производств, способствующих ускорению технического прогресса, повышению качества и снижению себестоимости продукции;

концентрировать капиталовложения и материальные ресурсы на строительстве предприятий, имеющих важное значение для народного хозяйства, с тем, чтобы обеспечить ввод их в действие в кратчайшие сроки и наибольшую эффективность капиталовложений;

предусматривать в больших размерах направление капиталовложений на расширение производственных мощностей за счет реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий, что даст возможность увеличить выпуск продукции в более короткие сроки и при меньших затратах;

осуществлять планирование капиталовложений и объема производства продукции конкретно по объектам и отраслям с тем, чтобы более полно использовать имеющиеся резервы и при меньших капиталовложениях достигать большую экономическую эффективность;

проанализировать результаты проведенных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и предусматривать в народнохозяйственном плане конкретные задания, имея в виду ускорить продвижение научных открытий в производство.

В обсуждении предложений тов. Хрущева Н. С. приняли участие председатели Советов Министров союзных республик, министры СССР, председатели Государственных комитетов СССР, председатели Госпланов союзных республик, руководящие работники Госплана СССР, Совета народного хозяйства СССР, Госстроя СССР и ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР.



В Москве широко развернулась подготовка к Всемирному конгрессу женщин. Общественные организации, предприятия, учебные заведения, учреждения готовят сувениры и памятные подарки участникам конгресса.

На снимке: художники Кунцевской художественно-галантерейной фабрики (слева направо) Мария Хромова, Валентина Пестов, Виктория Лозинская и Клара Бурак просматривают платки-сувениры.

Фото А. Конькова
Фотохроника ТАСС

В СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС

Всем посевам — образцовый уход

Бюро Саратовского сельского областного комитета КПСС обсудило факты грубого нарушения агротехники выращивания кукурузы в хозяйствах треста «Скотооткорм» и совхозе «Вольновский» Саратовского производственного управления.

Проверка показала, что в этих хозяйствах почти не проводились боронование посевов кукурузы до всходов и не проводят по всходам. Отдельные поля заросли сорняками. Плохо организована также междурядная обработка пропашных культур. В совхозе «Вольновский» только часть колесных тракторов занята на обработке посевов.

Особенно низка культура полей в откормсовхозе «Ленинский путь» и в других хозяйствах треста

«Скотооткорм». Директор треста т. Кругликов безответственно отнесся к указаниям Обкома КПСС и Облисполкома о культуре полей.

Отмечено также, что областные управления лесного хозяйства (начальник т. Чобитыко), строительства и ремонта автодорог (начальник т. Зыков) неудовлетворительно содержат придорожные земельные участки, где также имеется много сорняков.

Бюро Обкома КПСС строго наказало директора треста совхозов «Скотооткорм» т. Кругликова М. И. и предупредило директора совхоза «Вольновский» т. Калмыкова И. М.

Принято к сведению заявление т. Кругликова о том, что директор совхоза «Ленинский путь» т. Попов Т. И. за допущенные на-

рушения агротехники освобожден от занимаемой должности.

Бюро Обкома потребовало от производственных управлений, областных организаций, парткомов управлений, руководителей хозяйств, специалистов, всех общественных организаций обеспечить образцовый уход за посевами пропашных, организовав эту работу так, чтобы поля всегда находились в чистом от сорняков состоянии.

Намечены меры по приведению в порядок дорог, усиление контроля за выполнением Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями».

Высокая выработка

В колхозе «Родина» на обработке посевов высокой выработки добиваются трактористы плотной бригады, которой руководит Иван Никифорович Гладов. Механизатор А. Кашинцев ежедневно культивирует по 34 гектара кукурузы вместо 20 по норме.

Еще более высоких показателей добился тракторист Н. Анохин. Сменное задание он систематически выполняет на 200 процентов.

Эти механизаторы заботливо ухаживают за техникой, дорожат каждой минутой рабочего времени.

В. НИКОЛАЕВА.



Саратовская область. В 1958 году в сухой Заволжской степи на крохотном участке земли в два гектара работнице совхоза имени Карла Маркса задождал плодовой сад.

Люди победили природу. Растет, набирает силы молодой саженец. Сейчас он занимает уже 73 гектара. Буйным цветом зацвели вышедшей весной плодовые деревья, обещающие хороший урожай.

На снимке: радуется делу рук своих молодой садовод Валентина Белобородова. Фото В. Земляничко. Фотохроника ТАСС

ПРОПАШНЫМ КУЛЬТУРАМ — ХОРОШЕГО ХОЗЯИНА

Обеспечим заботливый уход за растениями

Урожай будет!

После обильных дождей наступили теплые солнечные дни. Словно приветствуя их, еще ярче зазеленели на полях нежные всходы посевов, убагающие в разные стороны ровными линиями квадратов. Дружно растут молодые растения, а вместе с ними из почвы лезет сорняк. Стоит сейчас оставить посевы без присмотра, на день-два затянуть сроки обработки полей, как сорняки начнут заглушать культурные растения.

Вот почему в колхозе «Знамя

коммунизма» спешат с послепосевной обработкой посевов. Организовано приступили к уходу за пропашными культурами механизаторы четвертой бригады. С рассвета и до сумерек на повышенных скоростях движется машина Петра Григорьева и Александра Севстьянова. Не беда, что Александр первый год за трактором Знания, полученные в училище

механизации сельского хозяйства в городе Балаково, помогают ему добиваться высоких показателей в труде. Сменную норму трактористы выполняют на 130-140 процентов. В бригаде на посевах подсолнечника и кукурузы закончена предельная обработка.

Огонек социалистического соревнования не затухает и на полях третьей бригады. Здесь на

уходе за посевами занято три трактора «Беларусь» с навесными культиваторами. Лучших показателей в труде добиваются коммунист Александр Петрович Шапошников и молодой тракторист Юрий Климов. Всего же в артели посевы подсолнечника прокультивированы на 560 и кукурузы — на 368 гектарах.

Ф. БОЧАРИН,
секретарь парторганизации
колхоза.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Навстречу
Пленуму ЦК КПСС

Молодой комбайнер Виктор Бабышкин прошлым летом неплохо убирал урожай на прицепном комбайне. Он хорошо знает эту машину и умеет ее использовать на полную мощность. Вот почему правление и партийная организация предложили Виктору работать на таком же комбайне и в текущем году. Но парень неожиданно зауверился и стал требовать, чтобы его перевели на самоходный комбайн.

Узнав об этом, члены партийного бюро несколько раз заходили к Бабышкиным в дом, беседовали с Виктором и его матерью. Дело в том, что Виктор не знает как следует новой машины, которую требовал, плохо разбирается в электрооборудовании и не сможет высокопроизводительно использовать ее. Это удалось доказать механизатору. Он согласился нынче поработать на прицепном комбайне, а зимой пойдет учиться на курсы повышения квалификации.

При обсуждении обращения механизаторов Энгельского управления мы стремились донести смысл его до каждого человека, советовали, как лучше подготовиться и использовать оборочную технику. Именно во время таких бесед наши передовые механизаторы Ямщиков и Жилкин предложили использовать комбайны для косовицы хлебов ожатками, организовать работу комбайнов групповым методом. Эти предложения были внесены в план мероприятий колхоза, направленных на проведение уборки урожая быстро и без потерь.

Так целеустремленная работа с людьми помогает нам успешно решать ключевые вопросы сельскохозяйственного производства.

Конкретно используется партийно-штатная печать и наглядная агитация. Тракторная бригада А. П. Шеменева первой закончила весенне-полевые работы и помогла другим бригадам. Здесь следует оговориться, что в

начале сева механизаторы данной бригады допустили проstory агрегатов. В тот же день были выпущены «боевые листки» и «молиния», бившие об этом тревогу. Вечером материалы стеной печати были обсуждены на заседании партийного бюро. Коллектив бригады сделал правильные выводы, а сам А. П. Шеменев не уходил с поля до тех пор, пока не наладил бесперебойную работу агрегатов и бригада вышла в число передовых.

«Боевые листки» в бригадах выпускаются три раза в неделю, а «молиния» ежедневно. Сейчас внимание стеной печати сосредоточено на подготовке к уборке урожая, проведении ухода за посевами, пастьбе скота. Большое место в ней уделяется освещению передового опыта. Подробно, например, рассказано о методах работы телятницы Зои Шетининой, воспитавшей без единого падежа 40 телят, свиначки Марии Васильевны Холодовой, получившей по 10 поросят на свиноматку, трактористов тт. Хлюстова и Боброва. Коммунисты не только словом, но и делом зажигают массы на трудовые подвиги. Большинство членов и кандидатов партии работают на решающих участках. Опытным пастухом зарекомендовал себя коммунист Василий Андреевич Ливанов. Он разумно, по-хозяйски сстраивает пастбища, стремится, чтобы коровы вволю наедались в течение всех суток, помогает лучше организовать труд. По его предложению доярки стали приходить на первую дойку на два часа раньше, когда нет жары, насекомых и коровы лучше наедаются, что позволило увеличить время пастьбы и лучше использовать утренние часы. В результате по надоеу молока эта ферма занимает в колхозе первое место.

По инициативе бригадира коммуниста С. Я. Кузнецова в этом году механизирована обработка посевов овощей, что намного сокращает себестоимость их.

Творчески относится к своему делу главный агроном колхоза партбюро М. Е. Нарзаев. Под его руководством посеяно 800 гектаров зерновых культур перекрестным способом. В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне проведен сев кукурузы. С его помощью многие механизаторы стали настоящими мастерами зеленых квадратов.

П. ЧЕРНОГОРОВ,
секретарь парткома колхоза имени Свердлова.



Волгоградская область. Большие планы на 1963 год у прославленной бригады коммуниста Василия Питерского из совхоза «Дубовоовражский». Дружный коллектив механизаторов обязался получить свыше 34 тысячи центнеров зерна — в полтора раза больше, чем предусмотрено планом. За бригадой закреплено около 4 тысячи гектаров посевов озимых и яровых культур.

Затяжная весна нынешнего года поставила перед механизаторами дополнительные трудности. Надо было провести весенний сев в самые сжатые сроки. И в эти дни в бригаде родилось новшество — «посевной конвейер», который получил вскоре широкую известность в области и за ее пределами.

В бригаде было учтено все, что могло повысить производительность труда, сократить сроки работ. Перемена и заправка машин горячим производилась прямо в борозде.

Только на одном этом было сэкономлено 4 часа в сутки. Другой резерв — механизированная заправка сеялок семенами непосредственно в агоне. Если раньше на заправку вручную уходило 25-30 минут, то теперь — 2-3 минуты. На этом было сэкономлено еще 5 часов в сутки. Пять тракторов бригады В. Питерского работали на предпосевной культивации, а три трактора — на севе. Сущность «посевного конвейера» заключалась в четком взаимодействии людей и техники. Площадь яровых посевов ячменя и пшеницы в 1500 гектаров была разбита на 5 участков. После окончания предпосевной культивации на одном участке агрегаты перемещались на следующий, а обработанный массив сразу же засеивался в один день. Механизаторы водили машины на повышенной скорости, засеяв за день тремя агрегатами (9 сеялок) до 200 гектаров. Работы не прекращались

и в вечернее время. Для этого на агрегаты было поставлено дополнительное освещение. Когда посевной агрегат подходил к краю участка, к нему подъезжал автозаправщик и наполнял сеялки зерном.

Четкая организация работ позволила В. Питерскому и его товарищам уже к 28 апреля закончить сев ранних посевных и приступить к севу кукурузы, которую бригада будет выращивать на 463 гектарах. Из них 200 га отведены под посевы кукурузы на зерно. Возделывать «чудоосицу» будут специально созданные для этого механизированные звенья.

Опыт мастера комплексной механизации В. Питерского широко распространяется в колхозах и совхозах области.

На снимке: бригадир В. Питерский (слева) и агроном В. Годунов.

Фото С. Курунина.
Фотохроника ТАСС

В постоянно действующем...

Постоянно действующий агитпункт нашего завода размещен в одной из просторных комнат заводского клуба. Помещение оформлено наглядной агитацией, которая все время пополняется и обновляется. Значительная часть ее посвящена предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

На большой витрине «Навстречу июньскому Пленуму ЦК Коммунистической партии Советского Союза» собраны литература, га-

зетные и журнальные статьи на темы: «Творить для народа во имя коммунизма», «Высокая идейность и художественное мастерство — великая сила советской литературы и искусства».

Рядом такая же витрина «От ленинских субботников к бригадам коммунистического труда», иллюстрированные плакаты «Будь настоящим человеком» и «Правда о религии».

Рабочие и служащие завода посещают агитпункт, где всегда можно почтитать свежие газеты, журналы, послушать беседу агитатора.

Наши агитаторы используют для своих выступлений зрительный зал клуба. Перед началом выступлений они выступают с лекциями и беседами. Агитатор Прохоров рассказал присутствующим о судебном процессе над шпионами Пеньковским и Винном, а тов. Сескутов прочитал интересную лекцию о перспективах развития Балакова.

Сейчас агитаторы готовят цикл лекций на атеистические темы.

Н. ТИМОФЕЕВ,
заведующий агитпунктом завода имени Дзержинского.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

Дети — это наша радость, наше будущее. 1 июня весь мир отмечал Международный день защиты детей. Городские дошкольники тщательно готовились к нему. Вот они вместе с родителями собрались в Доме работников просвещения. Работница детсада № 1 Е. Ф. Красовская провела с ними беседу на тему «Бороться за мир — завоевывать счастье детям».

Затем начался концерт малышей. Хор в составе 45 ребят исполнил песни «Пусть всегда будет солнце!», «Песня о Родине», «Хорошо у нас в саду», «По малину в сад пойдём». Дети читали стихи о мире, о Владимире Ильиче Ленине. Было много ярких, красиво поставленных танцев.

Интересно прошли музыкальные игры «Тиса и Том», «Космонавты» и другие. Смотря на детей, слушаешь их и веришь, что на земле будет мир, счастье для всех людей — коммунизм.

В. ЧУЕВА.

КНИГОЛЮБЫ

Большие задачи у библиотек в деле коммунистического воспитания трудящихся. Нам в этом хорошо помогает сама общественность. При библиотеке создан совет. В его составе 9 человек, людей разных возрастов и профессиональной чета: они страстные книголюбцы. Возглавляет совет пенсионерка Елизавета Васильевна Елисеева. Все члены его — активные помощники работников библиотеки. Они участвуют в подготовке и проведении читательских конференций, диспутов, обзоров литературы.

Члены совета создали две библиотеки на дому. В одной из них работает А. А. Кочеткова, в другой — Г. А. Хасанова.

У библиотеки большой актив — 30 человек. В основном это учащиеся школы № 52: Нина Шестукина, Люба Чернова, Людмила Тарабанова, Жена Филиппова, Валя Кудряшова, Лида Вратчикова

и многие другие. Они страстно пропагандируют книги, хорошие взаимоотношения.

На днях в Саратове состоялась областная практическая конференция библиотечных активистов. В ней приняли участие и балаковцы. В воспитательной работе не ходит до каждого — по такому вопросу выступала там А. А. Кочеткова. Н. Шестукина поделилась опытом работы книголюбов.

А. А. Кочеткова, А. М. Хамулина, Е. В. Елисеева и Нина Шестукина за активное участие в пропаганде книг получили почетные грамоты областного управления культуры, Н. В. Майорова и Люба Чернова — благодарности. Кроме того, Нина Шестукина награждена Почетной грамотой Обкома ВЛКСМ.

Н. ЧИЧАЕВА,
заведующая центральной городской библиотекой.

К 60-ЛЕТИЮ КПСС

Тематика лекций, докладов и бесед

- Борьба В. И. Ленина за основание марксистской партии в России. Историческое значение второго съезда РСДРП.
- Партия большевиков — вдохновитель и организатор победы Великой Октябрьской социалистической революции.
- Исторический опыт борьбы КПСС и советского народа за претворение в жизнь ленинского плана построения социализма в СССР.
- Международное значение опыта КПСС.
- Борьба КПСС за сплочение международного коммунистического движения.
- Об интернационалистических традициях КПСС и поддержке международного рабочего и национально-освободительного движения.
- КПСС — боевой, испытанный авангард советского народа.
- Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне.
- Борьба партии за восстановление и развитие ленинских норм партийной и государственной жизни.
- КПСС — партия всего советского народа.
- Политическая и организаторская деятельность партии на современном этапе строительства коммунизма.
- Перестройка партийного руководства народным хозяйством — важное средство успешного выполнения программы коммунистического строительства.
- Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа.
- Возрастание роли КПСС в период развернутого строительства коммунизма.
- Ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем — основа внешней политики КПСС.
- Роль КПСС в творческом развитии марксизма-ленинизма на современном этапе.
- Непримиримая и последовательная борьба партии за чистоту марксистско-ленинской теории, против оппортунизма и ревизионизма, догматизма и сектантства.

ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ — МЕСЯЦЫ БОЛЬШОГО МОЛОКА И МЯСА

КУРС — НА ДОСРОЧНО

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана сдачи и продажи государству
продукции животноводства колхозами
и совхозами управления
на 1 июня 1963 года

(в процентах к полугодовому плану)

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Яйца
Имени Чкалова	102	87	48
Имени Ленина	92	77	59
«Заветы Ильича»	83	61	75
Имени XVI партсъезда	79	66	47
Имени Кирова	74	64	37
«Победа»	71	75	86
Имени Свердлова	70	75	40
Имени XIX партсъезда	68	68	83
«Рассвет»	63	49	89
«Знамя коммунизма»	60	79	5
«40 лет Октября»	60	38	—
Имени Фрунзе	59	44	46
Имени Калининна	58	69	45
Имени Чернышевского	58	63	35
«Новый путь»	58	55	43
«Родина»	57	45	75
Имени Чапаева	55	80	45
Совхоз «Духовницкий»	53	54	48
«Коммунар»	49	68	41
«Ленинский путь»	47	65	74
«Путь к коммунизму»	47	41	44
Имени Куйбышева	46	70	54
Имени Фурманова	45	34	52
«Росвля»	43	57	50
«Новый быт»	43	37	—
Имени Дзержинского	41	91	33
Имени Карла Маркса	28	61	49
Имени XXI партсъезда	24	70	11
Совхоз «Зорькинский»	17	32	30
ИТОГО по управлению	54	62	44

зультате, хотя процент свинины в производстве мяса возрос против прошлых лет, он остается пока еще низким. Не используем мы и интенсивный откорм бычков.

Времени до конца первого полугодия осталось немного. В эти дни мы принимаем все меры к тому, чтобы справиться с государственным заданием. Нам осталось сдать 270 центнеров мяса. Сейчас готовим к сдаче 80 голов свиней, это 60-65 центнеров. Остальное пополним говядиной. Три отгонных гурта сформированы и находятся на пастбищах. Привесы животных заметно растут. 3 конце июня бычки 1961-1962 года рождения будут весить 270-280 килограммов. Таких наберется 80-85 голов.

Сдача молока государству идет неплохо. За 4 месяца его продано 2103 центнера, или на 370 центнеров больше, чем за это время прошлого года.

Наши маяки Т. А. Кулемякина надоила за 4 месяца 643 килограмма от коровы, А. И. Шипова — 634, М. В. Румянова — 500. В настоящее время дойному стаду отведено для пастбы часть специальных посевов озимых хлебов. Надой заметно растет.

В дни подготовки к Пленуму ЦК нашей партии работники ферм трудятся с удвоенной энергией.

Доярки колхоза в подарок к Пленуму решили к 10 июня реализовать полугодое задание по сдаче молока государству.

А. ТИХОНОВ,
зоотехник колхоза
имени Дзержинского.



Анастасия Шипова по праву считается в колхозе имени Дзержинского мастером машинного доения. Из месяца в месяц удерживает она первенство в социалистическом соревновании. Глубоко возмужало молодую доярку обращение участников областного совещания доярок и доярок, призванных работников ферм увеличивать производство и продажу молока государству.

Надаивать ежедневно от коровы по пуду молока — такое решение Анастасии Шиповой.

На снимке: А. Шипова.
Фото О. Ашимова

В дни месячника

ЗА КУЛЬТУРУ ФЕРМ

Как только скот был выведен из помещения на пастбища, в колхозе имени Чернышевского начались работы по наведению ветеринарно-санитарного порядка

на фермах. Все животноводы принимают в этом активное участие. Навоз складывается недалеко от ферм. Своими силами телятницы и доярки уже побелили ферму крупного рогатого скота.

На очистку калд выделен трактор с шаровой лопатой. Хорошо трудится водитель Иван Павлович Быков.

Территория вокруг помещений опашана.

В. СОЛДАТОВ,
заведующий фермой № 1.

Стрижка закончилась

В колхозе имени XVI партсъезда закончилась стрижка овец. Пять дней потребовалось колхозникам, чтобы остричь почти три тысячи животных. Ежедневно на работу выходило более 50 человек. Среди них Т. Г. Соловьева, сын и мать Макаровы, доярки Наталья и Наталья Майоровы, Александра Вишнякова, Людья Бирюкова и другие.

Старательно трудились женщины. Так, Татьяна Гавриловна Соловьева остригла в день по 20-25 овец. Хорошо тонкорунное руно. С отдельных животных его вес достиг четырех килограммов. Более ста животных остригла Виктор и Федосья Павловна Макаровы.

И. ПИСУНОВ,
заведующий ветеринарно-бактериологической лабораторией.

А. НИКОЛАЕВ.

Май — пора, благоприятная для увеличения производства мяса, молока. Многие хозяйства управления использовали для этого каждый день, каждый час. Так поступают, например, в колхозе имени Чкалова, имени Свердлова, имени XVI партсъезда. В этих колхозах организована круглосточная пастба крупного рогатого скота, подлежащего сдаче. С раннего утра и до позднего вечера находится на выпасах дойное стадо. О результатах говорит сводка статистического управления. Эти хозяйства более успешно справляются с полугодовыми заданиями.

Наряду с этим в управлении сдача и продажа мяса и молока государству ведется неудовлетворительно. Так, мяса сдано на 1041 центнер меньше, чем на эту дату в прошлом году, молока — на 5462 центнера.

Многие колхозы слабо выполняют обязательства по сдаче молока государству. Колхоз имени Фурманова за пять месяцев сдал всего 582 центнера из плана 1710. И это при наличии неплохой кормовой базы. Руководители колхоза плохо занимаются животноводством. Здесь не хватает пастухов. Пастба дойного стада доверена случайным людям. В колхозном счете надой малый. Кроме того, в хозяйстве очень низка товарность молока.

Низкие надой в колхозах имени Фрунзе, «40 лет Октября», «Путь к коммунизму». Сейчас руководителям колхозов, специалистам нужно принять все меры к тому, чтобы успешно справиться с полугодовым заданием.

Летние месяцы — месяцы большого молока и мяса. Очень важно сейчас организовать круглосточную пастбу скота. Целью каждой доярки должно быть — худ молока от коровы в сутки, скотинка — наивысшие привесы животных.

Работники ферм! Приложим все усилия, чтобы выйти победителями с соревнованиями с тружениками ферм Марковского управления.

Наступила благоприятная пора для животноводов. Скот вышел на пастбища. И если это время не использовать для увеличения продуктивности скота — значит не справиться с государственным планом продажи животноводческой продукции. Об этом не забывают работники ферм колхоза имени Дзержинского.

Вместе с тем, если проанализировать нашу работу за первые пять месяцев, нужно сказать, что мы идем ниже своих возможностей, особенно по производству мяса. Его с начала года сдали только 190 центнеров из 460 — полугодового задания, что на 51 центнер меньше прошлогоднего. Чем можно объяснить это? Скажем, что была трудная зима — невязь. Зима 1961-1962 года была для нас более трудной.

Причина в том, что мы еще в хозяйстве слабо применяем передовые методы труда. Взять свиноводство. За последние 4-5 лет колхоз добился заметных успехов в развитии маточного поголовья. На этом участке трудится Василий Тихонович Колдашов. В прошлом году свинарь получил от каждой свиноматки по 18 поросят. Спорится дело в руках Василия Тихоновича.

Но плохо то, что мы еще до сих пор не применяем крупногрупповой метод откорма свиней. В ре-

Чкаловцы набирают темпы

Большое напряжение царит в эти дни у животноводов колхоза имени Чкалова. На два месяца раньше срока ими выполнено полугодое задание по сдаче мяса государству. Высокими темпами ведут продажу молока и работники молочнотоварных ферм. За 5 месяцев они сдали его 2250 центнеров из 2580 по полугодовому заданию. Первенство в социалистическом соревновании удерживают доярки З. К. Панова, В. Ф. Нарцица, Л. К. Гаврилова.

К открытию Пленума ЦК КПСС доярки колхоза решили выполнить полугодое задание по продаже молока государству.

Советы специалиста

Против летних заболеваний ягнят

Многие хозяйства несут большой ущерб от заболевания ягнят поносами в летний период. Большой падеж имеют колхозы «Росвля», имени М. В. Фрунзе, «Победа» и совхоз «Зорькинский».

Наши специалисты занимаются поисками причин и эффективных лечебно-профилактических средств против этого бича.

Коллектив балаковской ветеринарно-бактериологической лаборатории под руководством кандидата ветеринарных наук, старшего научного сотрудника Саратовской научно-исследовательской ветеринарной станции И. Д. Никольского летом 1962 года провел работу в этом направлении.

В результате установлено, что главной причиной заболевания ягнят поносами в летний период являются нематоды — нитевидные паразиты. Они обитают в тонком отделе кишечника от нескольких сот до 5-7 тысяч штук. Паразиты всасываются в слизи-

стую оболочку кишечника, питаются кровью, вызывают общее расстройство пищеварения.

Заболевание это называется нематодозом. Оно пока слабо изучено. Хороший лечебный эффект мы получили от двукратного применения 1,5-процентного водного раствора хлорофоса внутрь по 10 миллиграммов на килограмм живого веса с интервалом в 48 часов. Указанный препарат нами испытан в производственных условиях на 612 ягнятах. Лечебная эффективность — 96,9 процента. В совхозе «Зорькинский» с профилактической целью обработано 800 ягнят. Все они живы.

Испытание хлорофоса в производственных условиях позволяет сделать вывод, что дача его внутрь в рекомендуемых дозах высокоэффективна.

Комитет по изобретениям принял эти рекомендации за основу мер борьбы с нематодозом овец. Хлорофос выпускается отечест-

венной промышленностью, в достаточном количестве поступает на снабжение, он дешевый и прост в применении. Стоимость лечения 1 ягненка живым весом 20 килограммов при двукратной обработке не превышает 35 копеек.

В текущем году предусматривается продлить работу по дальнейшему изучению заболевания и мер борьбы с ним.

Заболевания могут быть летом и в других хозяйствах района, но выяснение и изучение их пока не ведется. Главный ветврач производственного управления тов. Сидягин плохо организовал эту работу.

Мероприятия борьбы с нематодозом должны быть разработаны по каждому хозяйству. Своевременное проведение их позволит сохранять ягнят и получить дополнительно мясо и шерсть.

И. ПИСУНОВ,
заведующий ветеринарно-бактериологической лабораторией.

За один день — 10 тонн

Субботник по сбору металлолома комсомольцы колхоза имени Чкалова посетили предтожскому пленуму ЦК КПСС. Если раньше, прозякая по полям колхоза, можно было видеть различные колеса, демехи, отвалы, оси, полуоси и другие ненужные, поломанные детали, то сейчас все это молодежь собрала и свезла в одно место.

Правление колхоза выделило две машины. Шоферы комсомольцы Владимир Виприцкий и Василий Мельников за один только день вывезли с полей более 10 тонн металлолома.

Хорошо потрудились Павел Чурбанов, Александр Шапошников, Вера Булатова и другие. Активное участие в сборе металлолома приняли комсомольцы Плехановской средней школы Василий Григорьев, Александр Чурбанов, Александр Захаров и другие.

Теперь мы ждем машины с площадки вторчермета, чтобы собранный нами металлолом скорее превратился в новые тракторы, станки и машины. Ко дню открытия пленума ЦК КПСС мы соберем еще не менее 10 тонн вторичного сырья.

В. ИВЛЕВ,
секретарь комитета комсомола колхоза имени Чкалова.



Летом 1903 г. в Кокчетаве кто-то разбросал нелегальные листовки и брошюры. Акку-

Пламенный борец за коммунизм

**К 75-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. В. КУЙБИШЕВА**

— Партия, в которую я вскоре вступлю.

И свое решение Валерия вскоре осуществил. В 1904 г. 13-летним подростком он вступил в члены РСДРП. С этого времени он всю жизнь боролся за интересы рабочего класса за счастье народа. Его постоянно преследовали царские власти, арестовывали, ссылали.

Октябрь 1917 г. Куйбышев встретил в Самаре, где руководил партийной организацией. Большевики под его руководством захватили власть в своем родном городе. Самара явилась одним из первых пяти городов страны, в которых после

победы Великой Октябрьской социалистической революции в Петрограде была установлена советская власть.

Куда бы ни посылала партия Валериана Владимировича, он всегда с революционной страстью коммуниста выполнял ее задания. Он отличался принципиальностью, исключительной непримиримостью по отношению даже к самым близким друзьям, если они вставали на ложный, антипартийный путь. На каком бы посту ни находился Куйбышев, он всегда выступал организатором масс, неуклонно следовал ленинскому правилу говорить людям только правду, пусть даже самую горькую, мобилизуя энергию и их силы на преодоление недостатков и трудностей.

Майская почта

За май редакция получила 177 писем. Из них 100 опубликовано, 25 отложено на места для проверки и принятия мер. Остальные готовятся к печати.

Этот месяц богат большими событиями. Страна идет навстречу пленуму ЦК КПСС. Трудящиеся нашего города и района стремятся встретить его большими трудовыми достижениями.

Об этом они сообщают в своих письмах. Колхоз имени Чкалова выполнил полугодовой план продажи мяса государству. Успешно идет продажа молока и яиц. Животноводы умело используют большие возможности весенних и летних месяцев для увеличения производства животноводческой продукции. Свищарь К. Гаврилов, скотник Г. Паршина, дояр-

ка В. Паршина делятся своим опытом.

Прошедшие дожди благотворно действовали на посевы пропашных. Содержать их в чистоте — вот к чему стремятся кукурузоводы. В. Жуков из колхоза «Знамя коммунизма». А. Фомин из колхоза имени Дзержинского рассказывают, как идут работы на плантациях «королевы полей».

Приближается жатва. «Встретим ее во всеоружии!» — под таким девизом трудятся механизаторы колхозов и совхозов управления. В колхозе «Ленинский путь» уже давно отработировали уборочную технику. Об этом сообщила газета и рассказало о круглогодичной планомерной подготовке комбайнов и других машин в этом хозяйстве.

Горячая пора у рабочих наших промышленных предприятий. Предпусковой период на строительстве завода серной кислоты. Работы идут в газету о победах, а также недостатках, которые мешают сдать объект в срок. Очень отрадно, что за последнее время усилился поток писем, в которых рассказывается о людях трудовой доблести.

Писем, рассказывающих о нашей славной действительности большинство, но немало и таких, которые вскрывают недостатки, особенно в работе торговых и бытовых предприятий.

В своих письмах в редакцию рыбселькоры сообщают о нарушениях в правилах советской торговли и других недостатках, которые мешают плодотворно трудиться.

Не потворствовать, а строго наказывать

Часто мерой наказания браконьеру является штраф, который с лихвой окупается «прибылями» расхищений народного добра.



Браконьер: «Получите с меня штраф!».

ством. С помощью инспектора рыбнадзора С. А. Бородина их доставили в милицию села Духовническое. Но странно: один из них был тут же освобожден. На второй день вышли «сухими из воды» и остальные.

Совершили кражу у колхозников Я. С. Третьякова и С. Ф. Фадеева жители сел Березова Лука и Острая Лука В. С. Балтаев и Г. В. Исаев. Этим воров догнали на колхозной автомашине. Повторилось старое: милицией они были отпущены и преспокойно продолжают браконьерствовать. Или несколько раньше был случай. Рыбаки задержали некоего Петрунина, отбывшего наказание, и известного браконьера Поликарпова. Дело тянулось долго и окончилось полумерой — условным осуждением. Причем, запрещенные орудия лова были им возвращены.

После этого Поликарпов (село

Маховка) по-прежнему занимается неблагоприятным делом. Рыбаки его вновь задержали — браконьерничал волокушей. В милицию вести не стали: мол, все равно выпустят.

Рыбаки-колхозники возмущены наглым поведением браконьеров, которые расхищают государственное и колхозное богатство, и требуют не потворствовать им, а наказывать по всей строгости советского закона.

В. ЛЫСОВ,
председатель правления
рыбколхоза имени Чапаева.

Потребована принимает молодежь в возрасте от 18 лет и выше с образованием не ниже 7 классов для обучения профессии продавцов. Срок обучения 3-6 месяцев, стипендия — 16 рублей.

3-1

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

5 июня.

Радио: 8.10 По страницам газеты «Коммунист» и «Заря молодежи». 13.15 «Воспитываем ребенка в труде». Рассказ председателя завкома. 18.00 Последние известия. 18.10 Передача из цикла «Навстречу пленуму ЦК КПСС». 18.25 Проведения саратовских композиторов. 18.45 «Для вас, малыши».

Телевидение: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм «Ты не спиру». 10.50 Мультипликационный фильм для детей. 19.20 Комсомольский проспект. 19.30 Документальный фильм «Большая олимпиада». Вторая серия. 20.25 Беседа на научно-атеистическую тему: «Успехи молекулярной биологии». 20.40 Телевизионные вести. 20.55 Киножурнал. 21.05 Сцена из оперы Ш. Гуно «Фауст» в исполнении участников художественной самодеятельности Саратовского областного Дома работников просвещения.

6 июня.

Радио: 8.10 По страницам газеты «Коммунист». 13.15 Передача для родителей. 18.00 Последние известия. 18.10 «У» пионерского соревнования. Передача. 18.15 Концерт по заявкам сельских труженников.

Телевидение: 19.00 Документальный фильм «Золото Чувашки». 20.20 Фильм-спектакль «Вальки и овцы».

Футбол

В воскресенье на городском стадионе состоялась очередная игра на кубок области по футболу между командами «Динамо» (Саратов) и «Химик» (Балаково). Первые 45 минут игры не дали результатов, хотя химики имели возможность открыть счет.

Второй тайм. Снова атакуют балаковские футболисты. Их атаки носят более острый характер. Вратарю гостей приходится туго. Он несколько раз спасает

команду казалось бы от неминуемого гола. Однако на 15 минуте химики все же забивают гол. За несколько минут до конца матча балаковцы забивают второй гол.

Так со счетом 2:0 побеждает хозяева поля.

С. КОВАЛЕВ

Зам. редактора П. З. НАУМОВ

Балаковскому заводу имени Дзержинского срочно

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, электрики 2, 3, 4 и 5 разрядов, обрубщики, формовщики, стерженьники, камышники, штукатуры, токари всех разрядов, разнорабочие мужчины и женщины, грузчики, сварщики, электросварщики, плотники, опытная копровница. Оплата труда сделанная и премиально-прогрессивная. Одним из преимуществ является общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода с 8 до 16 часов.

3-1